雪中送炭 寒夜搜寻救助流浪人员 淄博市救助服务中心延伸救助主动上街



工作人员为"徐光荣"送去棉被等生活用品。



文/图 记者 **马斌** 通讯员 高武家

晨报淄博1月8日讯 7日, 淄博迎来降雪,气温骤降,街头露 宿者的生存状况牵动着人们的 心。从7日下午两点开始,淄博市 救助服务中心工作人员主动走上 街头,对城区主干道、火车站等地 的街头露宿者展开了延伸救助。 当天晚上7点,雪花依旧纷纷扬 扬,记者跟随救助工作人员,为街 头露宿者送去棉大衣、棉被、方便 面等生活用品,并劝导他们到市 救助服务中心接受救助。

根据前期掌握的情况,记者 跟随救助工作人员首先来到了张 店区金晶大道南二巷,探访一名 在此露宿多年的流浪老人。大雪 中,老人正躲在自己搭建的"简易 小屋"里,身上穿的还是此前救助 工作人员送来的棉衣。得知大家 来给自己送棉被和方便面,老人 很高兴。"这雪天太冷了,要不你 跟着我们到中心住几天,我们把 你送回老家?""不去,不去,哪儿 都不去! 你们赶紧走,走。 "当救 助工作人员劝说其跟着回市救助



工作人员冒雪上街救助

服务中心时,老人突然情绪激动 起来。无奈之下,救助工作人员 只能留下东西走了。据了解,老 人称自己叫徐光荣,在此露宿已 经10余年,一直拒绝接受救助。 市救助服务中心工会主席吕志远 介绍,对于老人所说信息,他们多 次核实,但始终无法确定其身份。 由于老人一直拒绝接受救助,他 们只能常常探望、尽量照顾。

救助工作人员又先后到东 路和新村东路路口、淄博火车站 广场天桥下重点搜寻露宿街头 者,共发现两名男子。为了让他 们接受救助,工作人员进行了长 时间耐心规劝,依旧被拒绝。

到晚上10点,此次延伸救助 共发现3名露宿街头男子,均拒绝 接受救助。在现场, 吕志远介绍, 自去年以来,淄博市救助服务中 心发挥救助服务平台功能,不断 完善社会保障体系,努力打造"淄 博救助,城市温度"品牌。仅 2019年11月15日启动寒冬救助 工作以来,已实施救助107人次, 接听市民来电后到现场甄别32 次,医疗机构通知甄别6人次,护 送返乡55人次,送医救治突发急 病受助人员11人次,极端天气、 夜间开展街头主动救助22次。



山东"新高考"首个科目开考

淄博30595名学生考外语听力

曲心健 报道

晨报淄博1月8日讯 今天 上午9点,山东2020年夏季高考 外语听力考试开考,淄博市共 有30595名学生参加考试,共设 8个考区、16个考点、1032个考 场(其中英语考场1025个,日语

据悉,今年高考外语听力 考试与往年有所不同,今年的 外语听力考试与笔试分开。听 力考试连续组织两次,第一次9 点开考,第二次9:55开考,取两 次中的高分计入其外语科目

"昨天下了大雪,今天早上 路面很滑,我们6点就从家出 发,本来是20分钟的路程,足足 走了有50分钟!"早上7点,就有 家长和考生在淄博中学考点门 口等候,他们把车停在淄博中 学南门,让考生在车里休息。 家住潘庄的章先生告诉记者, 为了接送孩子,自己请了一天 假。"下这么大的雪,她自己过 来又不方便,只能家长请假送 她,还好只需要考半天,下午我 再送她去学习专业课。

美术、文学编导类统考成绩可查

编导专业合格线比去年增加2分

曲心健 报道

晨报淄博1月8日讯 今

天,记者从山东省教育招生考 试院了解到,美术、文学编导类 统考成绩,可登录山东省教育 招生考试院官网查询,或者关 注"山东教育发布"微信公众 号,在"微服务"菜单中查询。 山东省2020年美术类专业统一 考试本科合格分数线为203分, 专科(高职)合格分数线为193 分,与去年分数持平;文学编导 类专业统一考试本科合格分数 线为203分,专科(高职)合格分

数线为198分,本、专科合格线 均增加了2分。

据悉,艺术类统考专业根 据综合分数从高到低投档。综 合分数计算办法分别是:美术 类专业,综合分数按照专业成 绩占70%、文化成绩占30%计 算;文学编导类,综合分数按照 专业成绩占30%、文化成绩占 70%计算。未达到山东省2020 年美术类专业、文学编导类专 业统考本科合格线的考生,没 有资格参加高校组织的美术 类、文学编导类本科专业校考。

一个被刮皮刀"咬"手 一个被塑料环"吃"手 俩孩子被困 消防施救脱险



消防员用小钳子对卡住男童手指的刮皮刀进行扩张。

文/图 记者 任灵芝 通讯员 刘勇 曹金硕

晨报淄博1月8日讯 进入 腊月,很多市民开始忙年,可无 论多忙都要看好孩子。这不, 同一天,在桓台和淄川有两名3 岁左右的儿童相继遇到险情, -名儿童自己玩刮皮刀,右手 拇指被卡住了;一名儿童左手 食指被塑料环卡住。在消防员 的帮助下,他们都顺利脱险。

1月6日上午,一名女子抱 一名3岁左右的男童,急匆匆 来到淄博市消防救援支队索镇 中队求助,称孩子在家中玩耍 时,不慎将一塑料环套到左手 食指上无法取下。消防员一碰 男童,他立即扭动着身体,放声 大哭。"没事,没事,让叔叔看 看!"消防员一边安慰孩子, 边拿来工具准备帮男童脱困。 几名消防员一起上阵,有人安 慰孩子,有人帮女子扶住孩子, 有人拿着指甲剪、小剪刀等工 具对塑料环进行破拆。男童哭 得满头大汗,消防员也急得额 头冒汗,他们小心翼翼,经过20 多分钟的努力终于将男童左手 食指上的塑料环取下。此时, 孩子的食指有些肿胀,所幸没 有大碍。

无独有偶,当天,淄川也有 名男童手指被卡。

1月6日下午,淄博市消防 救援支队般阳中队接到报警: 孩子的手指被卡住了。消防员 赶到报警人家中,看到一名3岁 左右的男童,右手上"挂"着一 把刮皮刀。原来,刮皮刀卡在 了男童的右手大拇指上,疼得 他哇哇大哭。消防员一边安慰 男童,一边用小钳子进行扩张, 然后用剪刀将刮皮刀的刀片剪 断。为了避免对男童造成二次 伤害,消防员小心翼翼地保护 着他的手指。几分钟后,男童 的手指被解救出来。男童的爷 爷介绍,孩子自己在客厅吃苹 果,他听见哭声,赶到客厅发现 孩子自己削苹果卡住手了。